



2018年12月5日  
星期三  
戊戌年十月廿八  
总第2971期

## 助力四川产业融合发展

# 中国(成都)网络视听投资峰会在蓉举行

本报讯 11月29日，作为第六届中国网络视听大会的重要活动之一，中国(成都)网络视听投资峰会在成都举行。行业专家、企业代表、投资人等近200位嘉宾聚焦行业前沿，为峰会带来了精彩纷呈的内容。

据介绍，本届中国(成都)网络视听投资峰会包括网络视听高新区专场推介活动和网络视听投资专场活动，以市场需求为牵引，以实现版权经济为目的，搭建“互联网+视听”“产业+资本”对接的平台，促进本土互联网视听上下游资源与全国乃至国际资源的对接与合作，形成全新互联网视听产业融合发展的新格局和生态。

### 三方合作 打造网络视听产业基地

峰会上，成都高新区与中国网络视听节目服务协会、成都市广播电视台共同签署战略合作协议，三方将共建成都高新区网络视听产业基地，促进网络视听产业化项目和服务平台签约落地，实施成都高新区本土优秀网络视听作品和创业企业孵化，促进成都网络视听产业发展。

根据协议，成都高新区将在高新南区规划专门载体打造网络视听产业基地，形成“孵化器+加速器+产业园”的产业孵化链条，构建孵化载体+风险资本+平台企业全新孵化模式。同时，成都高新区将针对网络视听产业特点，围绕市场主体、人才、金融等要素及产业生态，提供政策扶持。

“基地将借助中国网络视听大会构建产业交流合作平台，聚集人才、项目、资本等产业资源。”中国网络视听节目服务协会相关负责人表示，协会将充分发挥网络视听领域唯一国家级行业组织的优势，整合会员单位、网络视听产业链其他资源，为网络视听产业基地建设提供前沿信息、高端人才、优质项目、服务平台等支持。

成都高新区相关负责人表示，在网络视听领域，将重点发展网络视听服务、视频行业应用两大板块，聚焦视听创意内容、视听创新技术、视听服务平台、视听设备制造、视频应用服务5大领域，对接国家和行业高端资源，建设技术研发平台、云计算平台、播控平台、版权交易平台、应用服务平台等五大平台，拟建设由企业、服务机构、专

### 点赞成都 网络视听产业发展沃土

“中国网络视听大会已是第六次在成都举办，并获批准落户成都。这对成都媒体融合和网络视听产业发展，对成都加快发展新经济、培育新动能，构建具有全球竞争力和区域带动力的新经济产业体系产生了巨大的集聚效应和拉动作用。”成都市广播电视台相关负责人表示，在经过中国网络视听大会6年的助推和沉淀后，成都，尤其是成都高新区，已经具备了网络视听产业快速发展成长的肥沃土壤。

多位企业代表对成都高新区网络视听产业发展环境“点赞”。作为今年刚刚落户成都高新区的企业代表，中国移动(成都)产业研究院副总经理赵立君表示，成都高新区具有政策、人才、产业等优势，有大量IT信息化方面的人才和企业，“能够通过一个部门，帮助我们解决各种各样的问题，我觉得这种政策的优势，是我们落户成都高新

区的最主要原因”。

### 大咖聚集 对话网络视听产业前沿

峰会现场，美国BOSP、TCL文化传媒、阿里巴巴文化传媒、华谊兄弟、蜻蜓FM等国内外网络视听行业领军企业纷纷亮相，带来精彩纷呈的内容。

网络视听行业投资热点有哪些？未来发展风口又在哪里？起风投资资本联合创始人、中国文创投资联盟理事长马可元认为，目前，行业投资热点有影视、IP经济、移动游戏与电子竞技、动漫与二次元、音乐、网络剧与网络文学等，未来行业发展应该注重对接消费升级、线下体验、传统文化振兴、沉淀资产挖掘、资源横向流动。他表示，“当前文化娱乐产业正处于浪潮之巅，小众市场百家争鸣，电影、移动游戏等细分市场的增速更是超过30%。此外，科技发展引发渠道创新，消费升级为文化娱乐产业带来了重大投资机会。”

在当日下午举行的网络视听投资专场活动中，蜻蜓FM、盛景嘉成、一下科技分别带来“网络音频

的过去、现在和将来”“网络内容精品发展，投资人新宠青睐方向”“短视频下半场，未来已来”三场精彩的主题演讲，从多个层面对网络电影、网络剧、网络直播、有声媒体、短视频等进行深度剖析。

当下，短视频市场增速强劲，用户规模持续增长。“2018年中国短视频用户规模将达3.53亿人，月活用户持续上升，用户获取与留存能力可观，全网用户渗透率超过50%。”一下科技全国渠道销售总经理吴玮说，短视频带动移动互联网流量消耗，成为用户内容消费的重要环节，符合时下用户消费习惯。根据今年6月用户月消耗流量占比统计，消耗流量APP Top20中短视频消耗流量占比高达33.9%。

会议期间，《安乐特别组》《妖房代理人》《武厨梁柱候》《神语夜丘》《包青天系列》六个网络影视、短视频进行了集中路演。作为此次会议的承办方之一，光年时代(北京)文化传媒有限公司相关负责人说，此次投资峰会为网络视听企业、内容创作团队、投资方、政府搭建起对话交流平台，将有助于吸引更多人才、企业落地，助力四川网络视听产业发展。(本报记者 马静璐)

### 简讯

#### 我省职务科技成果权属混改试点单位扩大到45个

本报讯 近日，省科技厅、省发展和改革委员会等8部门共同印发《关于扩大职务科技成果权属混合所有制改革试点的指导意见》，明确扩大改革试点范围，将试点单位由20个扩大到45个。

45个试点单位包括：西南财经大学、中国电科集团十所等中央在川单位9个，四川农业大学等省属高等院校14个，省中医药科学院等省属科研院所17个，四川大学华西第二医院等医疗卫生机构3个，成都西南交大研究院有限公司等科技型企业2个。

《意见》明确将围绕6个方面开展改革试点，包括探索深化“先确权、后转化”的有效模式；探索确权后科技成果处置管理的有效方式；探索实行以增加知识价值为导向的分配政策；探索培育支撑科技成果转化转移转化的服务机构；探索健全科技成果转化内部管理制度；探索建立改革试点容错纠错免责机制。改革的核心，是将职务科技成果的“国家所有”变为“国家、职务发明人共同所有”，以产权激励职务发明人进行科技成果转化，从而探索根本解决职务科技成果转化难这一阻碍我国实施创新驱动发展战略的“老大难”问题。(本报记者 马静璐)

#### 首个省级禁毒教育园落地四川科技馆

本报讯 11月30日，我省首个省级禁毒教育园地在四川科技馆正式开放。该园旨在进一步提高全民禁毒意识，增强全民“识毒、防毒、拒毒”能力。

笔者在现场看到，该禁毒教育园设有毒品危害识别区、防范毒品区、多功能观摩区、参与互动区等4个区域，观众可以近距离看到海洛因、冰毒等常见的仿真毒品，了解毒品基本知识，观看各类禁毒宣传片、微视频等。省公安厅相关负责人介绍，禁毒教育园是广大公众尤其是青少年学习禁毒知识的平台，今后将成为我省毒品预防教育又一个重要阵地。

今年以来，为全面推进青少年毒品预防教育“6·27”工程，我省加快推动“禁毒教育基地”“禁毒教育(警示)基地”“禁毒教育园”“校园禁毒微基地”“社会面禁毒宣传阵地”和“媒体禁毒宣传阵地”等6类阵地建设，进一步降低了毒品对社会的危害，持续提升毒品问题综合治理、精准治理能力。(虎博)

本版责编：肖小红 美编：乌梅



## 点石成“金”



近日，广安华蓥市一民营企业引进世界先进的矿物纤维生产技术，对华蓥境内丰富的玄武岩、白云石等石资源实施生态保护性综合开发利用，制作新型节能建筑保温隔热、吸音降噪、阻燃的矿物纤维产品。

据了解，这些产品具有节能低碳、绿色环保、防火防水等特点，能广泛应用于建筑、军事、船舶、铁路、装饰、农业等领域。

图①为该企业职工正在检测以玄武岩为原材料生产的矿物长纤维工艺。图②为企业员工展示以玄武岩为原材料生产的供建筑、装饰用的“金砖”。(本报通讯员 邱海鹰 摄影报道)

## 欢迎订阅2019年四川科技报

国内统一刊号：CN51-0046 全国公开发行人 邮发代号：61-71

《四川科技报》创刊于1957年，是四川省科学技术协会主管、主办的全省唯一的省级科技类报刊，报名由郭沫若先生题写。

该报秉持宣传全省科学技术成就、普及科学知识的办报宗旨，围绕四川科技、经济发展战略，解读最新政策，报道新闻热点，竭力为全省科技工作者和广大群众服务，积极推进四川高质量发展，推动治蜀兴川再上新台阶。

《四川科技报》已列入四川省委、省政府文化惠民扶贫项目，藏区六项民生工程计划，为我省贫困地区群众全面提供科技信息、致富门路等脱贫成功经验。

每周三、五出版 彩色印刷 每期八版  
全国各地邮局均可订阅 全年订价：198元

四川科技网：<http://www.sckjw.com.cn>

订阅热线：(028)65059825  
新闻热线：(028)65059830

地址：成都市人民南路四段11号 省科协七楼  
邮编：610041